

29 февраля 1940 г.
№ 39 (2346)
ЦЕНА 10 КОП.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Неустанно заботиться об идейном вооружении кадров

Выборы руководящих партийных органов проходят под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б) и решений ЦК. На отчетно-выборных собраниях коммунисты по-большевистски вскрывают недостатки руководства парторганизации в партийно-политической и хозяйственной работе. Намечают мероприятия по успешному разрешению всех политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями.

В своих выступлениях коммунисты особенно критикуют тех руководителей парторганизаций, которые мало уделяли внимания вопросу партпропаганды марксизма-ленинизма. Сами не работают над освоением основ и не помогают коммунистам и кандидатам овладевать теорией марксизма-ленинизма.

Осуществление задач, поставленных XVIII съездом партии, требует от наших партийных, советских и хозяйственных работников правильного понимания особенностей данного периода борьбы за коммунизм. Товарищ Сталин указывал, что у нас есть все средства и возможности, необходимые для того, чтобы подготовить наши кадры идеологически и закалить их политически и что от этого зависит на девять-десятых решение всех наших практических задач.

Парторганизация Анжеро-Судженска за отчетный период перестроила партпропаганду в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б). В основу изучения теории большевистской партии положен «Краткий курс истории ВКП(б)». Основным методом обучения большевизму стал метод самостоятельной работы. Значительная часть коммунистов занимается самостоятельно. Та часть коммунистов, которая вооружает себя марксистско-ленинской теорией, успешно справляется с хозяйствственно-политическими задачами. Идейный рост коммунистов способствовал выдвижению их на хозяйственную, советскую и партийную работу. Однако, достигнутый уровень пропаганды марксизма-ленинизма далеко не удовлетворяет требований сталинского ЦК ВКП(б). Еще много коммунистов, в том числе и руководящих работников, которые не осознали всей важности овладения большевизмом. Многие партийные руководители не организовали действительного контроля над тем, как коммунисты выполняют уставные требования о систематическом повышении своего идеального уровня. Это происходит чаще всего там, где секретари парторганизаций сами не изучают теорию. Тот, кто слабо вооружен теорией, конечно, не в состоянии по-настоящему руководить партпропагандой, ее идеальным содержанием, помогать товарищам, контролировать—как они усваивают основу марксизма-ленинизма. Большинство коммунистов крупной партийной организации, шахты 9-15 слабо изучают краткий курс истории партии потому, что первый секре-

тарь т. Тропников сам очень мало работал над собой, а отсюда он не мог и проконтролировать коммунистов, как они изучают марксизм-ленинизм, не мог оказать помощи им. Поэтому на шахте 9-15 коммунисты плохо посещают лекции и консультации, организованные горкомом ВКП(б) в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)».

На шахте не проводилось теоретических собеседований. Плохая посещаемость кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и по изучению устава партии кандидатского кружка. Не лучше дело обстоит и на шахте 1-6 (секретарь т. Сасин) и на хлебозаводе (секретарь т. Козлов). Вот почему эти партийные руководители оказались невыбранными в руководящий состав партийных организаций.

Надо решительно покончить с недооценкой теории марксизма-ленинизма со стороны руководящего состава, секретарей бюро и первичных парторганизаций, серьезно взяться за изучение теории и личным примером увлечь за собой актив, а заnim и всю парторганизацию.

Городской комитет партии обязан помочь самостоятельно изучающим теорию. Наряду с консультациями, собеседованиями, лекциями надо практиковать индивидуальные беседы секретарей горкома и первичных организаций с самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)».

На отчетно-выборных собраниях коммунисты выступают с самокритикой руководства и указывают, что у них плохо дело обстоит с изучением марксизма-ленинизма потому, что они не умеют работать над книгой.

Задача секретарей парторганизаций и горкома партии—больше оказывать индивидуальную повседневную помощь изучающим теорию, поднять общественное мнение среди тех, кто не работает над собой. Тем товарищам, которые не находят времени для учебы, не мешает еще раз напомнить замечательные слова Сергея Мироновича Кирова: «Когда мы касаемся вопроса самообразования, у нас чаще всего один аргумент—некогда, целый день беготня, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте, этот язык с плеча снять хотя бы на час и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думаю, что если ты запыхался, если пот тебе градом катит—вот это работа».

Идейная закалка воспитывает в советских людях сознание достоинства советского гражданина и уверенность в своих силах. Как никогда с исключительной силой звучат сейчас слова товарища Сталина о том, что теория дает практике силу ориентировки, уверенность в себе, перспективу, умение не только видеть, но и предвидеть события. Анжеро-Судженская парторганизация во главе с новым обновленным руководством исправит недостатки по пропаганде и будет бороться за овладение марксизмом-ленинизмом всеми коммунистами.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 27 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 30 оборонительных укрепленных пунктов, из них 9 железобетонных артиллерийских сооружений.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск и военных объектов противника. В воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

Февральский план выполнен досрочно

Коллектив 12 участка шахты 5-7 (начальник т. Носков) 27 февраля в первую смену закончил выполнение февральского плана угледобычи. К концу месяца горняки участка взяли обязательство выдать сверх плана не менее 500 тонн и закрепить достигнутые успехи на март.

Закончил выполнение месячного плана угледобычи 25 февраля коллектив 13 участка (начальник участка т. Федосенко). На 28 февраля они уже выдали около 300 тонн сверх плана. Забойщики 13 участка т. Снимчиков, Каменский и другие, благодаря хорошей подготовке рабочего места, добились высокой производительности труда в нарезных забоях.

Они систематически выполняют техническую норму на 160—170 процентов. 27 февраля т. Снимчиков и Каменский, работая в штреке № 7 пласта Двойник при норме 0,85 м., дали ухода по 2,10, выполнив каждый техническую норму на 247 процентов, помощник забойщика т. Стрельцов выполнил техническую норму на 140 процентов.

Дозмарев.

Коммунисты—организаторы борьбы за высокий урожай

С большой активностью прошло отчетно-выборное собрание парторганизации сельхозартели «Коммунист», Канибадамского района, Таджикской ССР. Этот колхоз добился больших успехов в борьбе за высокий урожай хлопка и выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года.

Успехи колхоза—успехи парторганизации. Коммунисты и комсомольцы руководили всеми участками работы, образцово организовали социалистическое соревнование в бригадах, повседневно вели политко-массовую работу среди колхозников. Парторганизация на всех участках шла в авангарде соревнования за высокий урожай. Парторганизация приняла в свои ряды 14 стахановцев. (ТАСС).



В 1938 году в боях у озера Хасан был убит пограничник Владимир Дурнев. С разрешения наркома обороны на смену брату вступил в пограничный отряд Николай Дурнев. Через год в этот же погранотряд краснофлотцем на пограничное судно был зачислен брат Алексей. Сейчас братья-патриоты приехали в отпуск на родную шахту в Горловку. На днях Николай Дурнев, спустившись в шахту, вырубил за смену 186 тонн угля. На снимке: братья-патриоты Алексей (слева) и Николай Дурневы.

Образцово готовиться к новому смотру побед социалистического земледелия!

Из беседы с председателем Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки народным Комиссаром земледелия Союза ССР тов. Бенедиктовым.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года, продемонстрировавшая величайшие победы социалистического земледелия, вызвала новый подъем производительности труда, содействовала в мобилизации резервов, имеющих сельском хозяйстве, усиливала борьбу за применение новейшей агротехники и повышение продуктивности животноводства.

Лучшие колхозы, МТС и совхозы, научно-исследовательские институты и учреждения—участники выставки отмечены высокими наградами. 51 участник награжден орденом Ленина, 69 орденом Трудового Красного Знамени, 113—орденом ее в этом году увеличивается по сравнению с прошлым годом в два-три раза и по всему Союзу ожидается до полумиллиона экспонатов.

Срок отбора и представления кандидатов истекает. Однако, эта работа в некоторых областях проходит совершенно неудовлетворительно. В ряде мест земельные отделы не организовали как следует работу по утверждению участников выставки и по оформлению документов. На 20 февраля подано заявлений об участии в выставке 337 тысяч 871, оформлено документами—175 тысяч 939, а утверждено на местах —95 тысяч 755.

На выставке 1940 года будет много нового. Ярче, чем в прошлом году, предстанут наука и достижения опытников, изобретателей и новаторов сельскохозяйственного производства.

Павильон «Зерно» означает с движением стопудовиков и с опытом его инициаторов. 17 заводов Главсельмаша готовят для павильона «Механизация» 116 машин; 73 из них являются новинками. Среди них—растениепитатель, узорядная сеялка для ефремовских посевов, свекловичный комбайн и другие.

Выставка в 1940 году широко и наглядно продемонстрирует новые успехи социалистического земледелия и его огромные резервы, творческую инициативу, технический и культурный рост колхозных масс. (ТАСС).

За рубежом

Кучка шведских капиталистов, призывая шведский народ пожертвовать жизнью "за демократию и свободу", умалчивает о том, что речь идет, прежде всего, о спасении солидных капиталов шведских капиталистов, вложенных в финляндскую промышленность.

Рис. К. Сазанова.



Лицо поджигателей войны.

Усиление реакции в Бельгии

Бельгийские власти усиливают репрессии против коммунистической партии и стараются задушить всякое движение против войны. Они производят обыски и аресты среди коммунистов. «Социалистическая» печать в Бельгии полна злобных выпадов против бельгийской коммунистической партии и против СССР.

В городе Шарлеруа несколько-

ко дней назад полиция обнаружила коммунистические листовки, подписанные одним сенатором коммунистом. Произведены обыски и аресты. В Бельгии арестованы два коммуниста. Их обвиняют в распространении антивоенных листовок.

В городе Монс за последние дни за антивоенную деятельность арестовано 20 человек. (ТАСС).

Иностранная хроника

1.800 солдат, мобилизованных японцами, захваченных единились к китайским частям, захватив с собой 1.500 винтовок и 20 пулеметов.

На заводах Форда, в Калифорнии (США) уже 22 месяца продолжается забастовка рабочих, входящих в конгресс производственных профсоюзов. Забастовка рабочих типографии газетного короля реакционера Херста в Чикаго длится 14 месяцев. Бастующие добиваются улучшения условий труда.

Сталинская дружба народов

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

степенного перехода от социализма к коммунизму. Широко развернулось движение народных масс за осуществление поставленной XVIII партийным съездом задачи — в кратчайший срок догнать и перегнать и в экономическом отношении передовые капиталистические страны Западной Европы и Соединенные Штаты Америки.

В нынешнем году это движение нашло замечательное выражение в борьбе широких масс рабочих и инженерно-технических работников за выполнение задания Третьей Сталинской Пятилетки по производительности труда в четыре года.

Борьба за высокую производительность труда, за дальнейший подъем и процветание сельского хозяйства широко развернулась в колхозной деревне.

Еще в начале 1939 года в Узбекской Советской Социалистической Республике возникло замечательное движение колхозников за постройку своими силами и средствами каналов для орошения своих колхозных полей. Эта инициатива узбеков с энтузиазмом подхвачена колхозниками Азербайджана. 30-тысячная армия

Английские рабочие против войны

26 февраля в Холборне (Лондон) состоялась конференция, созданная редакцией журнала «Лейбор монитор» для обсуждения вопроса о причинах нынешней империалистической войны. Интерес к этой конференции был исключительно велик. На ней присутствовало 865 делегатов из Лондона и прилегающих к нему графств. Выступившие делегаты настаивали на немедленном окончании войны и указывали на необходимость вести борьбу против похода капиталистов на жизненный уровень и права рабочего класса.

В принятой на конференции резолюции прямо говорится, что нынешняя война является империалистической и ведется в интересах правящих капиталистических классов. Резолюция призывает трудящихся проявлять бдительность в связи с антисоветскими планами Англии и Франции. Делегаты решительно осудили лидеров лейбористской партии, третью-миллионов за их политику, направленную на продолжение войны. Резолюция призывает рабочих всех стран вести решительную борьбу против поджигателей войны.

(ТАСС).

Длительные забастовки

На заводах Форда, в Калифорнии (США) уже 22 месяца продолжается забастовка рабочих, входящих в конгресс производственных профсоюзов. Забастовка рабочих типографии газетного короля реакционера Херста в Чикаго длится 14 месяцев. Бастующие добиваются улучшения условий труда.

неукреплять связь и взаимную помощь народов.

Нерушимость великой сталинской дружбы с особой силой была продемонстрирована народами нашей страны на недавно прошедших выборах в местные Советы депутатов трудящихся, проводившихся на основе Сталинской Конституции.

С великой радостью отдавали избиратели свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они избрали в местные Советы депутатов трудящихся 1.281.008 партийных и непартийных большевиков — представителей всех национальностей, населяющих нашу родную советскую землю.

Из 93.547.797 граждан СССР, внесенных в списки избирателей, в голосовании приняли участие 92.812.237. Эти факты и цифры наглядно свидетельствуют об огромных победах, одержанных нами в деле осуществления указаний Ленина и Сталина о вовлечении миллионов трудящихся в управление государством.

Глубокий интернационализм советского общества выражается не только во внутренних взаимоотношениях народов нашей страны, но и в международной политике Советского правительства. Последовательно борясь за мир и доб-

рой. Ему тридцать лет. Учится он в шестом классе школы № 23. Маленький, живой и подвижный, он внешне ничем не выделяется среди других учеников. Простой школьник, каких в Советском Союзе миллионы. Учится он только на «отлично». Способный, талантливый мальчик, хорошо рисует, увлекается художественной литературой.

— Больше всего мне нравятся научно-фантастические книги. С удовольствием читаю романы Жюль Верна, Герберта Уэллса и работы Я. Перельмана, — говорит Володя.

На большее всего он любит химию. С помощью отца, пользуясь книгами, Володя основательно изучил курс неорганической химии за 10 классов. Он легко решает сложные задачи по химии. В проходившей недавно Всесоюзной детской олимпиаде юных химиков, Володя Болдырев занял одно из первых мест. Его работы жюри отметило, как тщательно выполненные и глубоко продуманные.

Володя Болдырев был шесть раз премирован.

— Вы спрашиваете, какая у меня мечта? Очень простая. Я хочу быть химиком-аналитиком. Вы, наверное, не поняли меня? Ну, проще говоря — химиком-исследователем.

Скромная мечта, но сколько в ней дерзкой мысли! И это не только мечта. Перед Володей Болдыревым — широкое поле деятельности. Дорога — открыта.

В добрый путь, Володя!

Вит. Галдаев.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В честь XXII годовщины Красной Армии 24 февраля проходили лыжные соревнования. В них участвовало 40

т. Иванов (горпрому), прошедший 10 километров за 55 минут и т. Филатов (горпром), прошедший 20 километров за 1 час 43 мин. и 30 сек.

рососедские отношения с другими государствами, Советский Союз всем своим могуществом защищает малые страны от империалистических хищников. Лучшим доказательством этому служатзащита дружественной нам Монгольской Народной Республики от посягательств на нее японских империалистов, договоры о взаимной помощи с Эстонией, Латвией и Литвой, которым советское государство обеспечивает независимость и безопасность.

В течение 20 лет польша душила народы Западной Украины и Западной Белоруссии. Наша доблестная Красная Армия освободила эти народы от гнета польских панов и капиталистов.

Советский Союз предоставил освобожденным украинцам и белорусам право **самим** решать свою судьбу и удовлетворил их просьбу о воссоединении с народами Советской Украины и Советской Белоруссии.

Таким образом, народы западных областей Белоруссии и Украины вступили в сталинскую семью народов СССР, как равноправные члены.

Образовавшееся в конце прошлого года Народное Правительство Демократической Финляндии установило с СССР дружественную связь и заключило договор о

взаимопомощи. Народное Правительство Финляндии обратилось к СССР с просьбой помочь финскому народу в его освобождении от борьбы против своих душителей, агентов англо-французской реакции, прогокаторов войны.

И сейчас наша Красная Армия и Военно-Морской Красный Флот с честью выполняют свою великую освободительную миссию, оказывая помощь восставшему финскому народу.

Руководимые большевистской партией, великим гением человечества и вождем трудящихся всего мира товарищем Сталиным, свободные и независимые народы СССР непрестанно крепят могущество своей родины, cementируют узы братской дружбы народов, помня слова товарища Сталина о том, что «...пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».*

*). И. Сталин. Речь на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства. Партизат 1937 год, стр. 21.

И. о. ответ. редактора
И. ПРОНИН.